



用百倍努力换取生命的希望

——记市一医院重症医学科副主任医师韩钱鹏医学博士

韩钱鹏,医学博士,副主任医师,2009年毕业于中南大学湘雅医学院临床7年制专业,2010年3月分配至岳阳市一人民医院重症医学科工作,2016年晋升副主任医师。

参加工作以来,从一个在医学知识海洋里遨游的学习尖兵,经过数年重症临床的锤炼打磨,已经成长为市一医院重症医学科的技术骨干。近9年以来,他始终谨记前辈的教诲,每日多次查房,ICU中病人的病情瞬息万变,只有通过“守”病人,从病人身上发现问题,寻找问题的答案和解决方案,完成病人的诊断和治疗方案调整。医学讲究“望、闻、问、听”四门基本功,经过多年的临床摸爬滚打,常能一摸脉搏就能大概了解是否有休克、心律失常,通过闻伤口或分泌物气味、看形状常常就能大概分辨可能存在的感染病原体。

面对繁忙的临床工作,韩钱鹏没忘记学习提升自己,每年都给自己制定目标,在达到晋升的最早年限顺利完成了主治和副主任医师的考试晋升。ICU知识更新快,科室学习氛围浓,全科医生们经常在科里为一个病例讨论到深夜,韩钱鹏更是有着一股子求知若渴的劲,对于ICU的重要抢救技术如深静脉、气管切开、颅骨穿刺血肿清除、PICCO监测、BIS监测、重症超声、IABP、ECMO等他都是第一时间去学习掌握,他要求自己不仅仅停留在会做的层面上,而是追求在每一个真正需要这些技术支持时刻的完美实施,看到危重患者从中受益,“这种高峰体验是只有百倍努力了才能体会的妙不可言的享受”,他自豪地说。

在科主任张成炬锐意进取的思想引



韩钱鹏正在为患者诊治

导和不畏困难的钻研带领下,市一医院重症医学科团队在全省地市级医院率先开展ECMO技术。ECMO技术这一抢救重器多次救人于危难,创造了很多神话般的奇迹。今年7月ICU又接到湖北荆州的求援电话,当地医院的消化科主任倒在工作岗位上,心跳骤停抢救了几个小时后,在张主任的带领下韩钱鹏他们冒着酷暑赶往荆州,给予了ECMO的支持,且在ECMO的辅助下转运到介入手术室完成了心脏造影,明确为急性

大面积心梗,虽然最终患者因病情过重去世,但ECMO的支持是成功的,且协助明确了诊断,在该院引起很大震动。韩钱鹏由衷感叹:我们的汗水都没有白流。

在重症监护室抢救仪器、设备是没有温度的,但是医护人员要有“我们并没有上班久了,看的多了,就麻木了,相反,在这里时时刻刻都能感受到社会的感情和温暖。”去年韩钱鹏收治了一位仅32岁脑干大量出血的患者,年轻的生命危在旦夕,当时是24小

时驻守在ICU门外的患者的父亲深深触动了他。每次出门跟家属谈话或科间会诊,总是看到这位慈祥的老人安静地坐在病房外,从来不找医生追问不停。但是每次叫到名字,老人就会迅速起身过来,眼神里充满期盼。他说,我知道你们忙,我相信你们,有什么需要随时告诉我。这位家属的慈祥、冷静、对生命的希望以及对医生的信任,深深触动了韩钱鹏,他愿意尽自己百分之百的努力去救治,气管切开、呼吸支持、调整血压、呼吸机参数、控制感染、营养支持等等,除了吃饭睡觉,他都在病房。就这样,主管医生和患者父亲,一个在病房外面,一个在病房里面,心照不宣守候着同一份希望。经过40多个日日夜夜的努力,最终患者清醒,抢救成功回归了家庭,韩钱鹏也和这位慈祥的老父亲成了忘年交。“作为一名医生,我从来都没麻木过,每次病例都有一个全新的鲜活故事,都尽自己所能实实在在付出,只有这样才能心安。”

努力没有止境。2013年至2017年,韩钱鹏顺利完成了南方医科大学的博士学业,期间积极参与科研工作,发表影响因子5分的SCI论文一篇,取得博士学位。目前他一边工作一边大量学习阅读英文文献,锻炼英语口语能力,为更高的交流学习平台积极准备,为进一步开阔视野、成就更多生的希望不懈努力。 本报记者 王金河 通讯员 何克勤

《医海新说》系列报道之二
岳阳市一人民医院举办

屈原管理区卫计局 卫生服务零距离

本报讯(记者 刘康)“没想到我跑一次就把《卫生许可证》办好了,真是太方便了!”1月23日,屈原管理区天问街道办事处田女士拿着相关资料到区卫计局申请办理公共场所《卫生许可证》,区卫计局从受理办证、现场评审、到当场发证,全过程仅需一个小时。

为进一步深化“简政放权、放管结合、优化服务”,落实屈原管理区区委、区管委会全面推进群众和企业到政府办事“最多跑一次”改革,优化营商环境,屈原管理区卫计局创新工作思路,探索办事新方法,对公共场所《卫生许可证》办理实行“告知承诺制”,即由区卫计局告知经营者以书面形式承诺在规定期限内达到审批条件并提交有关材料,当场作出审批决定,即时发证;并加强事中事后监管,对发现有卫生措施落实不到位、损害消费者健康权益的经营场所及时撤销卫生许可;既要为经营者提供优质服务、更便捷的卫生服务,又要捍卫居民群众的健康权益。

岳阳市口腔医院 修复科远程会诊平台开启

本报讯(记者 李奕萱 通讯员 黄珊珊)近日,岳阳市口腔医院修复科与武汉大学口腔医院修复远程医疗会诊平台正式启动。

此次远程会诊是由武汉大学口腔医院修复科专家开启了多学科联合远程病例的会诊。岳阳市口腔医院王水秀副主任医师提交一例“因外伤导致的下前牙缺失”病例,结合口内照片以及X线光片等资料,详细介绍了该病例的情况,并希望通过此次会诊能为患者提供一个良好的修复方案。与此同时,专家们进行了充分的分析讨论并给予了详细的解答,并针对患者复杂的口腔情况制定了三种治疗方案,供患者和医生选择。

本次远程会诊的病例较为复杂,涉及修复、正畸、口腔外科、牙周等多个学科,通过远程会诊的平台,使疑难病例中存在的问题得到高效、高质量的解决。同时一定程度上标志着该院的“互联网+医疗”服务水平上了一个新的台阶。

我市首个“湖南省研究生培养创新实践基地” 落户市妇幼保健院

本报讯(记者 刘康)1月25日,“南华大学—岳阳妇幼基础与临床协同研究生培养创新实践基地”在市妇幼保健院正式挂牌,成为湖南省教育厅批准的岳阳第一个“湖南省研究生培养创新实践基地”。

2018年,市妇幼保健院挂牌了南华大学“基础与临床医学科技创新实践基

地”,并成立了妇幼专业发展的“生殖与遗传研究所”、“妇科肿瘤研究所”、“产科重症研究所”等三个研究所,搭建了医院科技创新的新平台,开启了科研院的新局面。此次研究生培养基地的建立,有利于双方进一步开展高层次人才培养的合作,将为岳阳市吸引更多高水平的

人才,进一步推动双方科研合作与深层次的学术交流。在当前医教协同的新形势下,更有利于加强基础与临床的结合,促进研究成果的快速转化,让学校与医院双方真正实现合作共赢,并重点在产科重症、生殖与遗传、基因测序等方面进行研究,将研究成果转换为临床技能,在推动学校研究生培养模式改革的同时,也进一步推动医院科研的发展。

诊疗科目: 妇科专业 产科专业 计划生育专业 儿科 外科专业 骨科专业

岳阳妇幼保健院
Yueyang Maternity and Child Health Hospital

电话: 0730-3281800
地址: 岳阳市云梦路273号(市内乘11、17、Y21、39路直达)

MAJESTIC MANSION 中梁首府

选 中梁 荣 归 岳 阳

MAJESTIC MANSION

千亿中梁 大品牌值得信赖

中国地产20强——中梁控股集团,110城沉淀、4400多万方版图、300多座人居标杆、54万业主认可。大牌实力,刷新品质高度。

老城核芯 红利加冠大未来

集地标级商业、精英教育、品质医疗的高端生活圈正加速崛起;岳阳大道、青年西路、德胜南路、云梦南路.....两横两纵交通网,更将串起一城大繁华。

中梁物管 服务更贴心

中梁物管,于英皇管家式服务的一流标准之上,精心定制国宾级尊享。以至至真诚、全心全意的专属礼遇,为中梁业主定制一份独一无二的尊崇享受。

世家宽邸 129m²

此图仅为4#楼01户型,面积约129m²

雲栖佳境 109m²

此图仅为4#楼02户型,面积约109m²

秀隐桃源 86m²

此图仅为4#楼03户型,面积约86m²

VIPLINE 0730 2731 666

项目地址: 岳阳市云梦路第六中学南侧
展示地址: 岳阳大道西湖景花园南门东侧50米

400-6688-108

中梁控股集团全国统一客服热线